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В данной работе рассматривается одна из проблем современного 
российского общества – плохое состояние дорожного покрытия 

нашей страны. Центральное место в работе отводится городу 
Саратову, на примере которого была рассмотрена данная проблема. 



• Объект исследования: Дорожное покрытие города Саратова.

• Предмет исследования: Качество дорожного покрытия  города Саратова и мнения 
пешеходов и водителей о нем. 

• Цель: Оценить качество дорожного покрытия города Саратова, а также выявить 
отношение водителей и пешеходов к качеству дорожного покрытия.

• Нами было выдвинуто ряд задач.

• Задачи:

• 1. Выявить качество дорожного покрытия в городе Саратове.

• 2. Выяснить мнение пешеходов о дорожном покрытии города Саратова.

• 3. Выяснить мнение водителей о дорожном покрытии города Саратова.

• 4. Сравнить мнения пешеходов и водителей о дорожном покрытии, на основе 
сравнения сделать выводы.

• 5. Выяснить происходит ли нецелевое использование бюджетных средств города, 
которые были выделены на ремонт дорожного покрытия.

• 6. Выяснить кладутся ли дороги в городе Саратове в соответствии с нормами ГОСТА
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АНАЛИЗ СОЦИОЛОГИЧЕСКОГО 
ОПРОСА

 

•ЦЕЛЬ: Оценить качество дорожного покрытия города Саратова, а 
также выявить отношение водителей и пешеходов к качеству 
дорожного покрытия.

•Методика социологического исследования заключается в 
следующем: опрос проводился с помощью анкеты в 
индивидуальной форме. Анкета по своей структуре состоит из 
открытых и закрытых вопросов.



В ходе социологического исследования 
было опрошено 30 респондентов, которые 
были разделены на пешеходов и водителей.



Структурный состав пешеходов по 
половому признаку в ходе опроса оказался 

следующим:



Возрастные группы пешеходов, как женщин, так и мужчин, 
распределились таким образом, что преобладающей 

возрастной категорией является группа в возрасте от 25 до 40 
лет.



Что касается социального положения пешеходов (женщин и 
мужчин в совокупности), принявших участие в анкетировании, 

то позиции распределились следующим образом:

В итоге среди опрошенных респондентов (пешеходов) преобладают лица молодого и среднего 
возраста (75%), относящиеся к социальным группам: студенты (25%) и работающие (50%). В 

совокупности 75%.



Далее респондентам (пешеходам) были предложены 
различные вопросы с вариантами ответа. На которые 

мы получили следующие данные:



• Таким образом, на основе статистических данных можно выделить положения, которые подтверждают 
ряд наших гипотез: Во-первых, мнение пешеходов о качестве, а также состоянии дорожного и 
тротуарного покрытия резко негативное, так как в совокупности статистические данные показывают нам, 
что чаще всего ответами на данные вопросы (№:5,6,7,8) являлись утверждения (более 80% ответов): 
«Терпимо»; «Отвратительно»; «В отвратительном»; «В плохом». Во-вторых, преобладает позиция среди 
пешеходов о том, что дорожное покрытие кладётся не по государственным стандартам, так как в выборах 
утверждений преобладают следующие позиции (более 60% ответов): «Частично соответствует»; 
«Совершенно не соответствует». В-третьих, пешеходы отмечают, что тротуарное покрытие в городе 
находится в лучшем состоянии (33% ответов), чем дорожное покрытие, но всё же преобладает мнение о 
том, что оба покрытия находятся в отвратительном состоянии (40% ответов). В-четвёртых, по мнению 
пешеходов денежные средства, выделенные на ремонт дорожного покрытия, используются по целевому 
назначению, об этом свидетельствует ряд выбранных ответов, которые составили более 60%. В-пятых, 
самое наихудшее состояние дорожного покрытия отмечается в Ленинском и Заводском районах (около 
52% ответов). Также среди пешеходов отмечается тенденция о том, что качество и состояние дорожного 
покрытия в ближайшее время не улучшится (об этом свидетельствует более 40% ответов, что является 
большинством). В-шестых, пешеходы отметили ряд городов, которые могли бы послужить образцом для 
города Саратова в плане качества дорожного покрытия. Наиболее часто говорили о том, что город 
«Казань» послужил бы образцом для Саратова в плане качества дорожного покрытия (около 47% 
ответов). Стоит отметить, что на вопрос: «Какие меры нужно предпринять, чтобы улучшить качество 
дорожного покрытия города Саратова?» пешеходами было заявлено то, что нужно использовать 
денежные средства, которые ранее были выделены на починку старого дорожного покрытия и введение в 
эксплуатацию нового в соответствии с нормами ГОСТА, а также выделить незначительную часть новых 
средств, об этом свидетельствует 56% ответов. Также пешеходы отметили, что ущерб от некачественного 
дорожного и тротуарного покрытия нанесён им не был, об этом свидетельствует около 80% ответов. 



Далее проанализируем данные, полученные от водителей, которые приняли участие в 
анкетировании. В частности, они составили 50% от общего количества респондентов. 

Структурный состав по половому признаку расположился следующим образом:

Опрос показал, что чаще всего водителями транспортных 
средств являются мужчины.



Далее, Возрастные группы водителей, как женщин, так и мужчин, распределились таким 
образом, что преобладающей возрастной категорией является группа в возрасте от 25 до 

40 лет, но стоит отметить, что возрастная группа от 41 и выше, тоже является 
существенной в нашем исследовании. Группы в возрасте от 16 до 18, а также от 19 до 24 

лет не были представлены по объективным социально-экономическим причинам.



Что касается социального положения водителей (женщин и мужчин в 
совокупности), принявших участие в анкетировании, то позиции 

распределились следующим образом:



Согласно полученным данным водители 
управляют следующими типами 

автомобилей:



• В итоге среди опрошенных респондентов (водителей) преобладают 
лица среднего возраста и пред пенсионного возраста (в совокупности 
100%), относящиеся социальным группам: работающие (60%) и 
пенсионеры (40%). В совокупности 100%. Можно сделать вывод и о 
том, что зачастую транспортным средством владеют граждане, которые 
работают в настоящее время, а также граждане, вышедшие на пенсию. 
Также, наиболее преобладающими типами автомобилей среди наших 
респондентов являются иномарки, а также автомобили, 
производящиеся российской автомобильной промышленностью.



Далее респондентам (водителям) были предложены различные вопросы с вариантами ответа. На 
которые мы получили следующие данные:

• Таким образом, на основе статистических данных можно выделить положения, которые подтверждают ряд наших гипотез: Во-
первых, мнение водителей о качестве, а также состоянии дорожного и тротуарного покрытия резко негативное, так как в 
совокупности статистические данные показывают нам, что чаще всего ответами на данные вопросы (№:5,6,7,8) являлись 
утверждения (около 80% ответов): «Терпимо»; «Отвратительно»; «В отвратительном»; «В плохом»; «В удовлетворительном». Во-
вторых, преобладает позиция среди водителей о том, что дорожное покрытие кладётся не по государственным стандартам, так 
как в выборах утверждений преобладают следующие позиции (67% ответов): «Частично соответствует»; «Совершенно не 
соответствует». В-третьих, водители отмечают, что оба покрытия города находятся в отвратительном состоянии (49% ответов), 
также частью водителей отмечается, что тротуарное покрытие лучше (35% ответов), чем дорожное покрытие. В-четвёртых, по 
мнению водителей денежные средства, выделенные на ремонт дорожного покрытия, используются по целевому назначению, 
об этом свидетельствует ряд выбранных ответов, которые составили 77% (в совокупности ответы «Используются по целевому 
назначению частично» и «Не используются по целевому назначению»). В-пятых, самое наихудшее состояние дорожного 
покрытия отмечается в Ленинском и Заводском районах (52% ответов). Также среди водителей отмечается тенденция о том, что 
качество и состояние дорожного покрытия в ближайшее время не улучшится (об этом свидетельствует 70% ответов). В-шестых, 
водители отметили ряд городов, которые могли бы послужить образцом для города Саратова в плане качества дорожного 
покрытия. Наиболее часто говорили о том, что город «Казань», а также город «Саранск» послужили бы образцом для Саратова в 
плане качества дорожного покрытия (70% ответов). Стоит отметить, что на вопрос: «Какие меры нужно предпринять, чтобы 
улучшить качество дорожного покрытия города Саратова?» водителями было заявлено то, что нужно использовать денежные 
средства, которые ранее были выделены на починку старого дорожного покрытия и введение в эксплуатацию нового в 
соответствии с нормами ГОСТА, а также выделить незначительную часть новых средств, об этом свидетельствует 79% ответов. 
Также большинство водителей отметили, что им был нанесён ущерб от некачественного дорожного и тротуарного покрытия, 
об этом свидетельствует около 37% ответов, в частности ущерб был материальным. Также, 56% водителей затруднились 
ответить на данный вопрос.



Таким образом, на основе анализа мнений пешеходов и водителей, путём их анкетирования, 
можно сделать вывод о том, что абсолютно все гипотезы, выдвинутые нашей 
исследовательской группой, подтверждены:

1.Дорожное покрытие города находится в плохом состоянии. (Подтверждена)
2. Мнение пешеходов о дорожном покрытии негативное. (Подтверждена)
3. Мнение водителей о дорожном покрытии негативное. (Подтверждена)
4. Мнения о качестве дорожного покрытия у пешеходов и водителей схожи. (Подтверждена)
5. Происходит нецелевое использование бюджетных, выделенных на ремонт дорог города 
Саратова. (Подтверждена)
 
На основе проведённого исследования можно сделать следующие выводы:
1.Дорожное покрытие города находится в плохом состоянии, об этом заявило большинство 
респондентов, как водители, так и пешеходы, как женщины, так и мужчины.
2. Мнения о качестве и состоянии дорожного и тротуарного покрытия у водителей и 
пешеходов схожи.
3. Большинство респондентов, как водители, так и пешеходы, как женщины, так и 
мужчины отметили, что происходит нецелевое использование бюджетных средств, 
выделяемых на ремонт дорог и тротуаров города Саратова.



Проанализировав сложившуюся ситуацию, наша исследовательская группа выдвинула ряд 
рекомендаций муниципальным органам власти города Саратова. Для того, чтобы улучшить 
качество тротуарного и дорожного покрытия: 1) Нужно найти средства, прежде всего, на 
ремонт дорожного и тротуарного покрытия, так как ремонт этих покрытий поспособствует 
экономическому развитию города, а также устранит все проблемы граждан, которые связаны 
непосредственно с дорожным и тротуарным покрытием. 2) Использовать эти средства по 
целевому назначению. 3) Класть дорожное и тротуарное покрытие в соответствии с 
государственными стандартами для того, чтобы эксплуатация этих покрытий продолжалась 
длительное время, а не определённый промежуток в несколько месяцев. 4) Класть дорожное и 
тротуарное покрытие в определённые погодные сезоны: весной и летом, когда на улице 
подходящая температура, а не зимой и осенью, когда идут дожди и снег, которые размывают 
дорожное покрытие. 



•Список источников:
1)Статья: "Деньги на дороги не 

падают"(Коммерсант.ru интернет-издание)
2)Статья: "Почему в Саратове самые плохие 

дороги" (Комсомольская Правда интернет-
издание)

3)Статья: "Ад на дорогах Саратова"(Версия 
Саратов интернет-издание)


